Краткое описание занятия «Путешествие в сказочную страну».
Занятие проводили с детьми старшей группы. Тема занятия «Путешествие в сказочную страну». Это занятие комплексное, которое сочетает в себе образовательные области: познавательное развитие, речевое развитие. 
Разрабатывая данный конспект занятия, мы, прежде всего, учитывали возрастные особенности детей. Занятие осуществлялось в соответствии с конспектом. Конспект составлен самостоятельно, в соответствии с задачами основной образовательной программы, соответствующими данному возрасту детей. Для реализации каждой задачи были подобраны приемы, в интересной и занимательной форме. 
На каждый момент занятия были наглядные пособия, которые стимулировали и активировали детей к мыслительной деятельности. Пособия достаточного размера и эстетически оформлены. На занятии использовались информационно-коммуникационные технологии, это интерактивный стол и робототехнический набор MatataLab. 
В каждом моменте занятия мы старались направлять воспитанников на поиск решений проблемы, помогала приобрести новый опыт, активизировать самостоятельность и поддерживать положительный эмоциональный настрой.

