Учим стихи по картинкам.
Стихотворение С. Я. Маршак «Апрель! Апрель»
Все родители знают и понимают, что учить стихи с детьми дошкольного возраста необходимо. Это правильно. Заучивание стихотворений  играют весомую роль  в жизни ребенка. Ведь благодаря этому у малышей развивает память, расширяет кругозор, формируется  уровень культуры, пополняется словарный запас. Все это не раз пригодится  в школе.

В дошкольном возрасте, ребенку при заучивании стихотворения, важно не механическое запоминание, а понимание текста.  Стихи для дошкольника - это такой  материал, который учит ребёнка чувствовать слово, вслушиваться в интонацию, представлять настроение автора, сопереживать. Как помочь ребенку понять и запомнить стихотворение? Вспомните, что ваш ребенок запоминает быстрее: прочитанную сказку или  сказку,  просмотренную по телевизору. Вы правы. Сказку,  просмотренную по телевизору.
 
Потому что, в силу  своих возрастных и психических особенностей, у дошкольников преобладает наглядно-образное мышление. Смотря сказку, ребенок соотнесет текст с картинками - установится связь между слуховой и зрительной памятью. Он лучше понимает содержание и быстрее запомнит. Поэтому принципу, используя опорные картинки,  вы научите ребенка  быстро и без особых усилий  запоминать стихотворение. 

Предлагаем вашим детям выучить стихотворение С. Я. Маршака «Апрель! Апрель!» по опорным картинкам.
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